



КОСТРОМСКАЯ ОБЛАСТНАЯ ДУМА

ДЕПУТАТ
МИХАЙЛОВ ВЛАДИМИР ВИКТОРОВИЧ

2020-2025

Рабочий проспект, 7, г. Кострома, 156025. тел. (4942) 39-18-00
e-mail: michailov@fest-k.ru, http://www.michailov.info

“16” 02 2023 г.

№ 75

Председателю Комитета Совета Федерации по
конституционному законодательству и
государственному строительству
А. А. Клишасу

Уважаемый Андрей Александрович!

В настоящее время борьба с педофилией является одним из приоритетных направлений уголовной политики России. Это связано с особенностями личности виновных лиц и высокой степенью их общественной опасности, что увеличивает риск рецидива.

Зашита детей должна стать первоочередным направлением деятельности государственных, законодательных, судебных и административных органов.

По действующему законодательству, максимальная ответственность в виде пожизненного лишения свободы за насильственные действия сексуального характера наступает только в случае совершения преступления ранее судимым лицом за аналогичное деяние и в отношении несовершеннолетнего младше 14 лет.

«Пожизненное лишение свободы — справедливая мера, позволяющая изолировать педофилов от детей, семьи и общества в целом».

Предлагаю рассмотреть вопрос о внесении изменений в статьи 131 «Изнасилование» и 132 «Насильственные действия сексуального характера» Уголовного кодекса Российской Федерации о пожизненном лишении свободы педофилов за совершение первого преступления против ребенка до 18 лет; также внести изменения в статью 4 Федерального Закона от 06.04.2011 №64-ФЗ «Об административном надзоре за лицами, освобожденными из мест лишения свободы», где установить административный надзор за освободившимися из мест лишения свободы педофилями — пожизненно, контроль за поднадзорными лицами возложить на уголовно-исполнительные инспекции по месту жительства (работы) осужденных.

В. В. Михайлов

ФЕДЕРАЛЬНОЕ СОБРАНИЕ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
КОМИТЕТ СОВЕТА ФЕДЕРАЦИИ
ПО КОНСТИТУЦИОННОМУ ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВУ И
ГОСУДАРСТВЕННОМУ СТРОИТЕЛЬСТВУ

ул. Б.Дмитровка, д. 26, Москва, 103426

«7 » апреля 2023 г.

№ 3.1-25/1257

Депутату Костромской
областной Думы

В.В. МИХАЙЛОВУ

Уважаемый Владимир Викторович!

Ваше обращение от 16 февраля 2023 года № 75 о внесении изменений в статьи 131 "Изнасилование" и 132 "Насильственные действия сексуального характера" Уголовного кодекса Российской Федерации (далее – УК РФ), предусматривающих установление пожизненного лишения свободы в отношении лиц, впервые совершивших преступление против половой неприкосновенности несовершеннолетнего, а также в статью 4 Федерального закона от 6 апреля 2011 года № 64-ФЗ "Об административном надзоре за лицами, освобожденными из мест лишения свободы", предусматривающих введение пожизненного административного надзора за лицами, освобожденными из мест лишения свободы, отбывавшими наказание за совершение преступления против половой неприкосновенности несовершеннолетнего и страдающими расстройством сексуального предпочтения (педофилией).

Разделяя Вашу позицию о необходимости усиления мер, направленных на снижение уровня посягательств на половую неприкосновенность несовершеннолетних, отмечаем следующее.

В феврале 2022 года вступил в силу Федеральный закон от 28 января 2022 года № 3-ФЗ "О внесении изменений в Уголовный кодекс Российской Федерации" (далее – Федеральный закон № 3-ФЗ), внесенный в Государственную Думу

сенатором Российской Федерации А.А. Турчаком и депутатами Государственной Думы, которым была установлена возможность применения уголовного наказания в виде пожизненного лишения свободы за совершение особо тяжких преступлений против половой неприкосновенности несовершеннолетних, в том числе, и в отношении несовершеннолетних лиц, достигших четырнадцатилетнего возраста. В соответствии с изменениями, внесенными Федеральным законом № 3-ФЗ в УК РФ, санкция в виде пожизненного лишения свободы может быть применена за совершение изнасилования (насильственных действий сексуального характера) в отношении несовершеннолетнего лица, достигшего четырнадцатилетнего возраста, в случае совершения таких преступлений лицами, имеющими судимость за ранее совершенное преступление против половой неприкосновенности несовершеннолетнего, либо если они совершены в отношении двух или более лиц или сопряжены с совершением другого тяжкого или особо тяжкого преступления.

Исходя из изложенного, отмечаем, что Ваши предложения, касающиеся распространения действия указанных санкций в виде пожизненного лишения свободы также на лиц, впервые совершивших преступление против половой неприкосновенности (полевой свободы) несовершеннолетних лиц, вне зависимости от градации возраста потерпевших, требует более детальной проработки. Также представляется необходимым проведение мониторинга правоприменительной практики положений, введенных Федеральным законом № 3-ФЗ в УК РФ, по результатам анализа которого можно будет сделать вывод о необходимости такого законодательного нововведения.

Следует также отметить, что на рассмотрении Государственной Думы находится законопроект № 102847-8 "О внесении изменений в Федеральный закон "Об административном надзоре за лицами, освобожденными из мест лишения свободы", предусматривающий установление постоянного (бессрочного) административного надзора с применением средств электронного слежения (электронных браслетов системы глобального позиционирования GPS или ГЛОНАСС) в отношении лиц, совершивших преступление против половой

неприкосновенности несовершеннолетнего, не достигшего четырнадцатилетнего возраста, и страдающих расстройством сексуального предпочтения (педофилией), не исключающим вменяемости. Комитетом концепция указанного законопроекта была поддержана, при условии его доработки.

Вопросы защиты детей от повышенной общественной опасности преступлений, совершаемых в отношении несовершеннолетних, в том числе путем создания дополнительных мер правового регулирования, направленных на защиту несовершеннолетних от преступных посягательств, являются актуальными и находятся на постоянном контроле комитета.

Председатель комитета



А.А. Клишас